

# 事关办酒席！ 这里给干部下禁令 退休3年内都得执行

满月酒、生日宴、升学宴、乔迁宴……领导干部家中能不能操办这些酒席？如何邀请客人？近期，四川省纪委监委印发文件，对领导干部提出“八严禁”。

## 生孩子、过生日等不得办酒 确需操办的，邀请范围不得超出近亲属

四川省下发的这份文件名为《四川省领导干部操办婚丧喜庆事宜的规定》，《规定》共有18条，其中明确了严禁用公款支付、报销或者变相报销应当由个人承担的费用，占用公车、公物和其他公共资源进行操办；严禁收送高价彩礼或者聘礼，收受非管理服务对象赠送的明显超出正常礼尚往来的财物，以及大操大办、铺张浪费、豪华“炫富”、低俗恶俗等可能影响社会风气、造成不良影响的行为等8项严禁行为。

《规定》明确，领导干部除结婚嫁娶、悼亡发丧以外，一般不得操办生育女、落成开业、庆祝生日、升学庆贺、

乔迁新居、庆典贺礼等事宜。领导干部操办婚丧喜庆事宜应当秉持勤俭节约理念，并事前报备、事后报告操办情况。

确需操办其他喜庆事宜的，邀请参加人员不得超出近亲属范围，并按规定报备、报告。

此外，领导干部不得以私人名义参加他人操办的除结婚嫁娶、悼亡发丧以外的其他喜庆事宜，不得应邀在婚丧喜庆事宜中担任主婚、证婚、主持、总管等角色。参加以喜庆事宜名义进行的近亲属家庭聚会除外。

这里的近亲属明确为包括配偶、直系亲属(含拟制血亲)、三代以内的旁系血亲和近姻亲。

## 严禁化整为零异地、多地、分批办 退休3年内仍要执行要求

值得注意的是，8项严禁行为中还包括严禁未按规定报备、报告，无正当理由异地操办；以“聚会”“聚餐”等名义，采取提前办、分批办、多地办等方式，将同一事由化整为零操办。

在适用范围上，四川省明确上述《规定》适用于全省各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关、检察机关和群团组织、

国有企业事业单位中的县处级副职及相当职务层次以上领导人员。

同时，将适用范围适度拓展到乡科级干部，要求四级调研员及相当职务层次以上人员、担任乡科级领导职务及相当职务层次的人员参照本规定执行。

《规定》还明确，除了在职领导干部，退休3年内的领导干部仍要执行相关要求。

## 随礼人员上千人 村干部顶风违纪大办丧宴被处分

近年来，多地就党员领导干部操办婚丧喜庆事宜出台文件进行规范，以四川为例，早在2014年，四川省纪委、监察厅就曾制定《关于领导干部操办婚丧喜庆等事宜的暂行规定》。四川省纪委监委介绍，2018年以来，四川省查处违规操办问题呈现持续下降的良好态势，累计降幅达到79.1%，对社会面遏制大操大办等陈规陋习起到极大的带动作用。

此次新规出台之际，3月15日，中央纪委国家监委网站发布报道介绍，不只是抓住领导干部这个关键群体，

四川还把视线延伸到广大党员干部和公职人员，督促各地各相关部门开展农村大操大办、高价彩礼等问题治理。

报道还列举具体案例，2022年11月，宜宾市珙县王家镇柏杨村6组组长朱某某及其儿媳李某某(柏杨村综合专干)，在知晓“白事简办”宴席新风的情况下，仍虚假报备、顶风违纪大操大办丧宴，随礼人员多达1000余人，造成不良影响。同年12月，朱某某和李某某分别受到党内严重警告处分、党内警告处分。

(中新网)

## 相关

### 干部热衷组局喝酒、打牌攒蛋 这个地方可扫码举报！

工作“躺平”、“吃心”不改、酒瘾难戒、热衷组局、打牌攒蛋……

日前，安徽省宣城市纪委监委发布“关于受理全市干部作风突出问题投诉举报的公告”，上述行为均在举报范围之内。

宣城此次受理的干部作风突出问题，重点是在为民办事实、为企业优化营商环境工作中的“六重六轻”等问题：重形式轻内容的问题，重过程轻结果的问题，重程序轻实效的问题，重加码轻减负的问题，重显绩轻潜绩的问题，重享乐轻奋斗的问题。例如，重享乐轻奋斗，工作拈轻怕重、怕苦怕累，做“躺平式”干部，追求奢靡享乐，“吃心”不改、酒瘾难戒，热衷组局喝酒、打牌攒蛋，甚至利用职务之便吃拿卡要等。

宣城市公布的举报方式中，除了来信地址和受理电话，还有网站和新媒体渠道，公告还附上了举报微信二维码。(中新网)



## 6岁女孩独自在店写作业 2游客进店98元买走60根虫草

## 趁6岁娃看店，游客花98元 买走价值3000元虫草

据白鹿视频报道，近日四川甘孜一名特产店商家发文称，2名游客趁自己6岁女儿看店时，花98元买走了60根虫草，实际价值3000多元。此事引发广泛关注。

### 回放 趁6岁娃看店，两名女性游客“占便宜”

监控画面显示，前来购物的是一名女性游客，一人身穿白色羽绒服，另一人身穿棕色羽绒服。

商家王女士在个人社交账号上发文称：“两位女游客，大人上厕所去了，你们向6岁娃娃购买60根虫草，支付98元，麻烦你们把虫草退回来，我退你们钱。现在生意不好做，知道你们也是无心的。麻烦各位商家看一下，有没有这两个人入住你们酒店和民宿，谢谢。”

王女士称：“当时我们去上

厕所，女儿在店里写作业。我回来的时候，女儿说有人要买虫草。两个女游客，98元拿了我价值3000多元的虫草，总共拿了60根。我女儿今年6岁，还不会算账。我们去了好多酒店找都没找到，也报了警。”

王女士还表示，自己问过一条街的同行人，同行表示也见过这两名游客问价想购买虫草。现在王女士希望这两名游客可以归还虫草，自己会给她退款。或者也可以按照相对正常的价格购买这60根虫草，自己也会给她们打打折。

### 点评 这不仅是不道德行为，也是无效交易

顾客趁6岁娃看店花98元买走60根虫草，这很有点欺负人的意思。欺负小孩懵懂无知不识数，可顾客自己心里没点数吗？98元能买60根虫草？这是连哄带骗占便宜吧。趁家长不在，哄骗小孩将贵重物品卖出，这不仅是乘人之危的不道德行为，近于无赖无耻的表现，也是无效交易。

《民法典》规定，不满八周

岁的未成年人为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行为。《民法典》也规定，无民事行为能力人实施的民事法律行为无效。现实中，不乏这样的例子，小孩擅自拿家中的钱去打赏主播，或者拿家中的钱去擅自消费，如果没经家长确认，都是无效的交易。

具体到此事，6岁小孩属于无民事行为能力人，其卖出贵重物品的行为无效，家长有权要回被便宜卖掉的物品。

趁6岁娃看店花98元买走60根虫草，这不仅是不地道、不道德，也得不到法律的支持。如果家长走法律途径索回货物，两名顾客必定输掉官司，占这种便宜注定是空欢喜一场。还是与店家联系，商议补救办法吧，诸如按正常价格成交，或是退回商品。

(新闻晨报)

## 2023年3月20日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：青山三村，停气时间为2023年3月20日07:30至2023年3月20日17:00，停气时长9.5小时。

无锡华润燃气有限公司

2023年3月18日

**苏和堂西洋参0.5元/克**  
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场旁) 400-102-0026

**三菇21.6孢子油6瓶/600粒/2500元15瓶/6000元**  
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁) 82700029(大别山老王)

● 遗失人保财险无锡分公司进出 ● 遗失梁溪区鼎上楼面馆营口水险单流水号32002100105971-10 业执照副本,统一社会信用代码5990\_32002100075871-75890,3200 代码92320213MA26FQ690 2100106261-106265,共45张作废 X,声明作废 广告热线 82767591